

“看！这只猫距离我们只有30米了，快跑！”短短几个月，一种新型“躲猫猫”游戏突然风靡许多城市。几十、上百人聚在一起，通过组织者策划，选出“猫”和“老鼠”，并使用手机App来共享位置，展开一场惊心动魄的你找我藏、你追我赶的“躲猫猫”。

近日，这样的游戏也在锡城出现，吸引不少年轻人前来打卡。有参与者表示，这款游戏“很好玩，可以在运动中释放压力”，也有人担忧其背后的安全问题。对此，记者也报名体验了一番。

真人版“猫”和“老鼠”—— 年轻人在玩一种 很新的“躲猫猫”游戏

通过微信群组织 玩一局跑了一万七千步

体验

在社交平台上搜索“无锡躲猫猫”，可以看到不少相关的群组和活动发布。记者与一位活动主办方私信联系，并付费20元报名参加最近的一场“躲猫猫”活动。

9月17日19:20，记者根据群主发送的活动通知，抵达蠡湖之光集合点。此时现场约聚集了90余人。

游戏开始前，主办方在群里发了10个红包，其中十位手气最佳者便是此次比赛的“猫”。余者皆为“老鼠”，每人领取一个荧光手环戴在手上，以便区别于路人。随后，玩家们打开高德地图App扫码加入共享定位群，根据自己的身份换上对应的猫、鼠头像。根据群主宣布的游戏规则，在一个小时内，“猫”抓到所有“老鼠”即获胜，否则“老鼠”为胜。

19:30，“游戏开始，躲藏时间5分钟。”随着主办方李先生一声令下，“老鼠”们开始四处逃散。五分钟后，“猫”出动了。记者在共享位置上看到，此时“老鼠”们散布在公园内方圆600米的各个位置，有

的抱团，有的则单独躲避。起先，记者与同行的“鼠友”躲藏进一个前后都有逃路的草丛，途中偶遇落单同伴，三只“老鼠”开始共同商讨对策。岂料，“猫”们也很快抱团，记者由于体力不支很快就和同伴双双被抓。根据规则，“老鼠”被抓后即变成“猫”，加入“抓鼠”行列。随后，记者和其他“猫”一起，开着手电筒开启“地毯式搜索”。

“前后都有猫，怎么办，往哪里走？”“057号猫来了，快跑快跑。”“抓到老鼠啦。”公园内时不时传来大家的惊呼声和欢笑声。当晚8:35左右，游戏结束，“老鼠”团队获胜。主办方为游戏的前三名颁发了奖章，并赠送出中秋水果礼盒奖品。

参加完这局游戏，记者大汗淋漓，微信运动步数显示1.7万步，感觉已“累瘫”。游戏中，原本素不相识的年轻人们，很快打成一片。热闹欢快的氛围甚至感染到公园里的游客，不断有路人询问这是什么游戏。



戴着荧光手环的“鼠”(网友晒出的视频截图)



可满足年轻人多重需求
社交属性助力走红

分析

“共享位置躲猫猫”最早起源于哪里，目前较难查证。记者搜索发现，最早的记录出现在今年2月份，大多始于一些大学校园。半年过去，游戏玩法不断迭代，从最初的5人游戏，扩展到能让上百个素不相识的人一起玩；从微信共享位置，到现在用地图软件共享位置。郑州一家科技公司还研发了专门的App服务玩家，具有创建活动房间、设定活动范围、自动分配阵营等功能。如今，“猫鼠狗三角大作战”“反派鼠、隐身猫”等新玩法也出现了。

“在当今社会，寻找一种能够让8人以上年轻人共同参与并享受乐趣的活动并不容易。”专业从事公司活动策划的吴女士分析，尽管体育活动如足球、篮球可以满足这个需求，但参与门槛较高，需要一定的技能和体力。而KTV虽然常见，无法满足大群体的参与需求。狼人杀、剧本杀等桌面游戏虽然一度风靡，但又缺少了运动需求的满足，“躲猫猫”作为一种简单、易于参与的户外活动，现在对于大家还是很有“新鲜感”。

“在这个数字化和网络化日益严重的社会中，人与人之间的真实互动正在变得越来越少。然而，年轻人又是有一定的社交需求存在。”有业内人士分析，“躲猫猫”游戏不仅有娱乐属性，可以增加群体之间的互动和协作，在运动的同时，短暂缓解压力，更特别的是，与陌生人组队，有一定的社交属性，符合快节奏时代年轻人的社交需求。“无论是一次团建还是休闲娱乐，轻松愉快的体验感都是相当吸引人的。”

玩家多为95后、00后 主打趣味社交

发现

一场“躲猫猫”游戏，究竟有何独特魅力，吸引这么多人前来打卡？又是哪些人热衷参与这项游戏？记者现场调查发现，前来参加的游戏玩家以95后、00后居多。一位90后游戏者调侃道，“我在参与者中可以算‘大龄’了。”

生于2002年的黄筱是江南大学的学生，她与舍友也是第一次参加该游戏。“氛围很好，大家都很有礼貌。”黄筱对该活动非常满意，“这个活动又好玩又可以运动减肥，还能交到新朋友。”她还和记者相约，下次再一起玩。

活动也受到了一些资深游戏玩家的青睐。其中，晨晨特地从宜兴赶来，参加过多场游戏，她迷上了这个大型“躲猫猫”游戏。“玩这个游戏很放松和快乐，就像回到了无忧无虑的小时候。主办方说后期还会

加入NPC、道具和技能，狠狠期待住了。”晨晨笑着说。

还有很多玩家在聊天中透露，他们对传统电子游戏的单一玩法感到厌倦，开始寻找更具挑战性和互动性的游戏体验。“躲猫猫”比赛就很符合他们的需求，因为游戏中的不确定性、互动性和社交性可以让人获得全新的游戏体验。

“躲猫猫”游戏有多火？与主办方聊天的过程中，记者了解到他们并不是第一次在无锡举办“躲猫猫”比赛了。“之前几次活动的反馈都比较热烈，不少人参加完就已经期待下一次躲猫猫活动的开启，甚至还有不少外地城市的市民纷纷私信我们，问我们能否到他们的城市举办一场。”前述主办方李先生说，“目前这款游戏比较火爆，应该还会推行一段时间，未来也会挖掘更多创新的游戏供大家参与。”

小贴士：

记者咨询律师、多位运动达人的意见，总结了一份安全游玩攻略：

1. 邀约同伴同行
2. 穿适合运动的衣服进行活动
3. 游戏中，奔跑量力而行，夜晚玩耍时，如果场地视线比较差，带上头灯或者手电筒
4. 游戏开始前，组织者要进行详细的安全说明和规则解释，确保所有参与者都了解游戏的玩法和注意事项。在游戏中，组织者还需要随时监控场地的安全情况，及时排除安全隐患。
5. 未成年人需要在监护人的陪伴下进行活动
6. 购买保险，如“个人运动意外险”。

游戏过程中 安全不能忘

建议

游戏虽然好玩，但是在体验过程中，记者发现该游戏客观上确实存在一定安全隐患。如玩家晨晨回忆，在宜兴团洑游戏时，有玩家爬到树上躲藏，游戏结束后不会下树，最后由朋友帮忙才回到地面。玩家小许则表示在躲藏过程中，自己跑到了湖边草坪，地势比较起伏，一不小心容易摔倒。社交平台上也不乏一些玩家上树下水的例子……

对此，记者咨询了景区管理方。蠡湖景区相关工作人员解释，“躲猫猫”是比较新的一个游玩方式，属于新生事物，更多带有社交活动的属性，目前反馈来看，游戏没有对游客的游玩和场地带来影响，景区也是给予开放包容的态度，欢迎更多年轻人来到公园游玩。公园是开放式的，作为管理方很难强制性干预，但是也提醒大家注意安全、遵守园区的规定，配合园区工作人员的服务和管理。“景区临湖，地形不像操场、广场那么平坦，在活动过程中要注意安全；不要在水域附近玩、不要在机动车经过的地方玩、不要爬树、不要在太晚的时间玩、注意避让行人等。同时，对于组织者和参与者，也希望能自主做好安全工作。”

值得注意的是，在游戏结束后，记者看到组织者会在游戏群发布活动交友群的二维码。对此，有资深玩家建议“后期的网络社交活动，交友也需谨慎”。

(晚报记者 陈怡迪 张颖)